

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2010

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

12

日 星期五

农历己丑年 十二月廿九

第16775期

(今日八版)

中央领导同志看望老同志

新华社北京2月11日电 春节前夕，胡锦涛总书记等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了江泽民、李鹏、万里、乔石、朱基、李瑞环、宋平、刘华清、尉健行、李岚清、曾庆红、吴官正、罗干和李德生、张劲夫、黄华、彭冲、郑天翔、刘复之、杨白冰、丁关根、田纪云、迟浩田、张万年、姜春云、钱其琛、吴仪、曹刚川、曾培炎、王汉斌、张震、倪志福、陈慕华、孙起孟、雷洁琼、王丙乾、邹家华、王光英、布赫、铁木尔·达瓦买提、吴阶平、彭云、周光召、曹志、李铁映、司马义·艾买提、何鲁丽、丁石孙、成思危、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、唐家璇、肖扬、韩杼滨、贾春旺、叶选平、杨汝岱、钱伟长、任建新、宋健、钱正英、孙孚凌、朱光亚、万国权、胡启立、陈锦华、赵南起、毛致用、王文元、王忠禹、李贵鲜、张思卿、丁光训、罗豪才、张克辉、都建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、邓力群、张廷发等老同志，向老同志们致以亲切的节日问候，衷心祝愿老同志们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢，请胡锦涛等同志转达他们对全国各族人民的新春祝福，希

望全党全国各族人民紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，顽强拼搏，开拓创新，为全面实现“十一五”时期经济社会发展目标、夺取全面建设小康社会新胜利而继续奋斗。

标题新闻

(据新华社)

- 中央电视台春节联欢晚会准备就绪 李长春看望慰问演职人员
- 李克强在与中国极地和大洋考察队员视频通话并会见部分科考队员时强调 大力发展海洋事业 服务祖国造福人类
- 周永康在考察部分重点行业企业时强调 统筹做好发展和稳定两篇文章 确保经济安全运行 促进社会和谐稳定

中央深入学习实践科学发展观活动领导小组近日发出通知要求

建立健全学习实践科学发展观长效机制

据新华社北京2月11日电 中央深入学习实践科学发展观活动领导小组近日发出印发《关于建立健全学习实践科学发展观长效机制的意见》的通知，要求各地各部门各单位结合实际认真贯彻落实。

通知强调，全党开展的深入学习实践科学发展观活动，在提高思想认识、解决突出问题、创新体制机制、促进科学发展和加强基层组织上取得了明显成效。

通知要求，要建立健全学习实践科学发展的主要内容。各地区各部门要在继续健全完善推动经济社会科学发展以及自身科学发展的体制机制、政策法规和规章制度的同时，认真总结学习实践科学发展观的舆论环境。通知强调，要结合实际抓好工作落实。各级党组织要把建立健全学习实践科学发展观长效机制工作列入重要议事日程，加强组织领导，落实工作责任，要结合做好学习实践活动总结工作，紧密联系区域特点、部门职能和单位实际，对开展学习实践活动、解决突出问题的做法经验进行认真梳理和分析。要坚持发扬民主，广泛听取党员群众的意见建议，对长效机制建设内容进行充分讨论和严格论证，进一步明确需要用制度形式固定下来的有效做法，可以长期坚持下去的管用经验和应当改进完善制度规定。要将形成的制度及时公开，接受社会监督，使各项制度符合实际需要，便于贯彻实施，得到党员群众认可。

各级党委(党组)要加强对长效机制建设工作的指导检查，把长效机制建设和落实情况作为重要督查内容，确保各项制度得到有力执行和长期坚持，使制度效能得到充分发挥。

返乡过年“直通车”

2月11日上午，河北廊坊市康达畜禽养殖有限公司50多名山东淄博籍的农民工在公司领导的欢送下，坐上公司为他们准备的返乡专车回家过年。该公司每逢春节都派专车送农民工回家过年，节后又派专车接农民工回公司上班，真正使农民工能够方便、平安、快乐地返乡欢度春节。本报记者 张宪摄



新华社“新华视点”
记者陈先锋 毛一竹 梁志玮

春节临近，一些地方领导干部以婚丧嫁娶、“公”贺新春名义大办宴席甚至借此敛财的歪风有所抬头。而广东省廉江市一纸“限宴令”试图遏制部分官员大摆宴席的行为。

每逢节假日，从中央到地方都三令五申禁止官员大摆宴席，但效果不尽如人意。廉江这则“限宴令”能否刹住这一歪风？记者就此展开了追踪调查。

十桌为限规定，叫停千桌宴席

廉江市一家三星级酒店值班经理叶女士日前陆续接到7个退宴电话，其中5单喜宴由原来的二三十桌缩减到9桌，春节前廉江市部分官员摆宴的规模有所“缩水”，一般不敢超过9桌。这一切缘于廉江市纪委发布的一份紧急“限宴令”。

廉江市纪委副书记关维荣介绍说，2009年12月30日，这个市发布了《严禁党员干部利用婚丧嫁喜大操大办借机敛财》的紧急通知。通知要求党员干部操办婚丧嫁喜事宜必须限制在亲友范围，规模控制在10桌100人以内，一旦有借机敛财的情况发生，违纪的党员干部将被免职、查处，并追究单位责任。

对于近期设宴的廉江市公务员来说，这一通知就像踩了“急刹车”，一下子限制了许多宴席的规模。

廉江市档案局局长李万说：“原本嫁女要

设宴30多桌，请帖已全部发出，后来只好取消了酒宴，收回请帖。”

据廉江市统计，“限宴令”发布一周之内，取消的预订宴席达2100多桌。

关维荣说，“结合廉江实际情况，明确10桌为大操大办的界限，使得中央及省里的规定变得具有可操作性。同时，规定其单位主要负责人也要承担责任。”

今年元旦前夕，廉江市公安局副局长陈锡照借乔迁新居之机大摆宴席，近千人排队送红包。陈锡照已被查处。

限制官员宴请，有人喜有人忧

记者在廉江市调查发现，“限宴令”在当地党员干部中产生了很大影响，有人叫好，也有人内心抵触。

廉江市交通管理局的黄家锋认为，随着人们物质生活的丰富，请客送礼之风就像“滚雪球一样不断壮大”，人情消费演变成为一种经济负担，难怪有人将喜帖叫做“高价

基础设施建设、科学研究、后勤保障方面达到了较高水平。去年建成的南极昆仑站，是我国第一个南极内陆科学考察站，也是目前为止人类在南极内陆海拔4000米以上地区建立的第一个科学考察站。

胡锦涛同巴西总统卢拉通电话

通、密切合作。

胡锦涛强调，中巴同为“基础四国”成员，在气候变化问题上有着广泛共识和相同立场。在前不久举行的联合国哥本哈根气候变化会议上，中巴两国等进行了良好协调和合作，发挥了重要作用。中方愿进一步加强同巴方及“七十七国集团”的沟通和协调，共同为维护发展中国家利益，为墨西哥气候变化会议取得积极成果、推动国际社会合作应对气候变化继续发挥建设性作用。

胡锦涛表示，近年来，中巴关系全面深入发展，两国领导人交往频繁，政治上相互信任。去年卢拉总统成功访华，我们就一系列重大问题达成广泛共识，把中巴战略伙伴关系提高到了新水平。两国政府已就制订共同行动计划达成一致，各领域交流合作迈出新步伐，在国际和地区事务中也保持着密切协调和合作。

胡锦涛指出，“金砖四国”对许多全球性问题的看法相同或相似，四国在双边和多层次合作潜力巨大。中方高度重视“金砖四国”合作平台，愿同巴西、俄罗斯、印度加强沟

通，共同努力。

卢拉首先向胡锦涛和全体中国人民祝贺春节。他表示，巴西把发展对华关系置于优先地位，很高兴看到两国各领域务实合作进展顺利。巴方愿进一步加强同中方在能源、航空、基础设施等领域合作。巴方愿同中方为加强“金砖四国”合作作出努力。在联合国哥本哈根气候变化会议期间，巴中两国及有关国家密切合作，为会议取得成果发挥了积极作用。巴方愿意同中方一道，为墨西哥气候变化会议取得成功继续努力。

挥挥手，温馨做伴好还乡

过年·一线

本报记者 王伟
本报通讯员 周凌虹

“一路平安！祝你们春节快乐！再见！节后见！”

2月9日凌晨1点半，常州站5号站台。常州市总工会副主席董彩凤还在向已徐徐开动的L8402次列车上的乘客频频挥手，而隔着列车的车窗玻璃，若干只手也在向她挥舞着。

这是江苏常州开往安徽阜阳的一趟农民工专列。没有热闹的场面，没有更多的对话，事先安排好专列、购买好车票后，今夜只挥挥手作别，这就是常州工会送别外来农民工返乡过年的仪式。寒风中前来为农民工送行的是市总工会和有关部门的负责人。

“呵呵，他们还不一定知道我们是谁呢！但只要他们能够顺利返乡，我们就安心了。”董彩凤笑着对记者说。

早在2006年，常州市总就与铁路及公路运输部门合作，开通了农民工专列和包

车。今年1月5日，为了帮助农民工顺利返乡过年，市总工会下发了《关于开展农民工服务月活动的通知》，要求各级工会全力帮助农民工平安返乡，做好本地区农民工返乡情况的调查，制订本单位农民工返乡的交通运输方案。1月6日，市总工会与火车站、汽车站等交通运输部门专门召开协调会，继续组织农民工专列、专车活动。

春运开始，常州站每天都有这样的农民工专列开出。“今天这趟车，估计不下2000人。”常州站的严书记说道。

家在安徽阜阳市太和县的王丽，就是坐这趟车回家的。小王在常州华利达公司工作已是第4个年头，今年是她第3次回去过年。临上车时，王丽对记者说，回家过年不用自己操心买车票，厂里都帮大家把票买好了，工会的荆主席还专门来送大家呢。

“今天我们公司有300多名外来农民工坐这趟车！”华利达公司党委副书记、工会主席荆晓燕告诉记者，他们公司有5000多名职工，将近八成是外来农民工，光阜阳籍就有600多人。从2006年起，公司就通过市总工会协调，给外来农民工集中订票，让他们搭乘农民工专列回家。“往返车票都报销，今年估计得报销40万元。”



记者了解到，今年春运以来，常州市总工会已为有关企业订了3800多张火车票，全市各級工会共包专车815辆，代购车票23965张，仅2月上旬就已运送6万多农民工平安返乡。“2006年以来，我们已经帮助30万外来农民工

返乡了。”董彩凤说。

上图：2月9日凌晨，常州开往阜阳的农民工专列，在常州市总工会和企业工会的组织下，农民工正在有序上车。廖原 摄

“限宴令”能否遏制官员敛财风

饭票”或“缴费通知单”。赶上逢年过节，有的公务员一天可收到4张请帖，两三千元的人情费，对普通公务员来说也是一笔不小的开支。

据廉江市统计，“限宴令”发布一周之内，取消的预订宴席达2100多桌。

关维荣说，“结合廉江实际情况，明确10桌为大操大办的界限，使得中央及省里的规定变得具有可操作性。同时，规定其单位主要负责人也要承担责任。”

今年元旦前夕，廉江市公安局副局长陈锡照借乔迁新居之机大摆宴席，近千人排队送红包。陈锡照已被查处。

限制官员宴请，有人喜有人忧

记者在廉江市调查发现，“限宴令”在当地党员干部中产生了很大影响，有人叫好，也有人内心抵触。

廉江市交通管理局的黄家锋认为，随着人们物质生活的丰富，请客送礼之风就像“滚雪球一样不断壮大”，人情消费演变成为一种经济负担，难怪有人将喜帖叫做“高价

（下转第3版）

七台河党员干部寒冬腊月“认穷亲”

制订长期帮扶计划，“不脱贫不收兵，不致富不罢手”

本报讯(记者郭强)1月21一大早，黑龙江省七台河市茄子河区东风街道居民薛正刚就迎来了他的“亲戚”——七台河市委书记杜吉明。杜吉明不仅给他带来了年货，还从自己的工资里拿出1000元钱给他作“见面礼”。杜吉明拉着薛正刚的手说：“以后咱们就是亲戚了，你比我家小就叫我大哥吧！以后有什么事就找我，我一定要帮你们一家人摆脱贫困，过上幸福的生活！”

据市总工会副主席陈岩介绍，七台河市广大党员干部在寒冬腊月开展的“1+1认穷亲”活动，已有2万多名党员干部与1.3万户因

难群众结成“亲戚”，直接送去帮扶款物500多万元。据了解，该活动不仅要求党员干部要在春节期间以款物相助“穷亲戚”，确保他们度过一个平安温暖、欢乐祥和的新春佳节，还要制订长期帮扶计划，一包到底，“不脱贫不收兵，不致富不罢手”。

与杜吉明结为“亲戚”的薛正刚，患有强直性脊柱炎、双侧股骨头坏死等重病，失去劳动能力，一家四口人的生活靠低保金和妻子给别人做零活维持。上门“认亲”当天，杜吉明就为薛正刚联系了医院做相关检查，而今后的治疗、医药费也全部从他个人工资中支付。杜吉

明还和薛正刚一起研究，确定了培育绿化树苗的项目脱贫。薛正刚说：“老话说‘穷人怕过年’，但我这个年过得好啊，生活有盼头了！”

谈到“1+1认穷亲”活动的意义，杜吉明说：一个人如果整天围着官转、围着钱转、围着富人转，那就难免满脑子琢磨官和钱，通过“1+1认穷亲”活动，让广大党员干部特别是领导干部，更多地到基层去转、到群众中转、转到困难户中去转，更多地了解群众的疾苦和困难，在政策的制定执行、工作的推进落实过程中，就能设身处地为群众想，才能真正做到“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”。

网上读报：WWW.WORKERCN.CN